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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Centro 

de Formação em Desenvolvimento Territorial, da 

Universidade Federal do Sul da Bahia - campus Paulo 

Freire, realizada em quatro de maio de dois mil e vinte.   

 

Aos quatro dias de maio de dois mil e vinte, às nove horas e onze minutos, realizou-se a reunião 

ordinária da Congregação do Centro de Formação em Desenvolvimento Territorial, de 

forma metapresencial, através do link  da Sala virtual CPF1: https://mconf.rnp.br/webconf/cpf-

1. Conselheiros Presentes: Os docentes João Batista Lopes da Silva, André de Almeida Rego, 

Dirceu Beninca, Marco Antônio Amaral; a representante Discente Raiane dos Santos Pereira, 

o representante dos Técnicos Administrativos em Educação, Samuel Siquara Giacomin; a 

representante docente Roberta Scaramussa da Silva. Convidados: os professores Gilson Vieira 

Monteiro, Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves e Wanderley de Jesus Souza. 

Informes: 1 - O professor André Rêgo fala sobre a discussão de recuperação de crédito 

condicionado que será avaliada pelo Consuni, no dia 06/05/20, é importante todos estarem 

atentos, a minuta já está disponível e propõe mudanças, segundo André Rego, muito 

apropriadas. João Batista responde que recebeu hoje além da minuta o parecer e não houve 

tempo hábil para ler; 2 - A estudante Raiane pergunta sobre retorno das aulas presenciais ao 

que João Batista responde que ainda não há posicionamento e nem tem havido reuniões e 

discussões sobre o assunto; 3 -  Gilson Vieira faz uma crítica sobre a elaboração da lista de 

livros, que a forma como isso tem sido colocado como atribuição aos coordenadores é muito 

trabalhosa e que só foi possível fazer nos moldes propostos pelo fato de não haver aula neste 

período de crise;  Ponto de pauta: 1) Aprovação da Ata da reunião ordinária do dia 07.04.2020; 

2) Apresentação da Minuta de Regimento da Congregação do CFDT; 3) Posicionamento para 

o Centro de Formação de Professores e manutenção dos IHACs; 4) Aprovação Ad Referendum 

do Projeto de Pesquisa: As Tecnologias da Inteligência e os Ecossistemas Virtuosos de 

Aprendizagens (EVAs). Interessado: Gilson Vieira Monteiro; 5) Aprovação Ad Referendum do 

Projeto de Pesquisa: Pescadores e carpinteiros: diagnóstico da sustentabilidade do uso de 

madeira para embarcações tradicionais utilizadas para pesca na Reserva Extrativista do 

Cassurubá e no entorno do Parque Nacional Marinho dos Abrolhos. Interessado: Anders 

Schmidt; 6) Aprovação Ad Referendum do Projeto de Pesquisa: Análise Biogeoquímica das 

águas fluviais do Rio Itanhém: caracterização e identificação de fontes de elementos para a 

composição química das águas. Interessada: Joanna Maria da Cunha Santos Neves; 07) 
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Aprovação Ad Referendum do Projeto de Pesquisa: Atividade ovicida e larvicida in vitro do 

óleo essencial de Piper macedoi sobre Haemonchus contortus. Interessada: Luanna Chácara 

Pires; 08) Aprovação Ad Referendum do Projeto de Pesquisa: Caracterização da disponibilidade 

hídrica, morfologia e uso e ocupação do solo das bacias dos rios Itanhém, Jucuruçu e Peruípe-

BA. Interessado: João Batista Lopes da Silva; 09) Aprovação Ad Referendum do Projeto de 

Pesquisa: História da Região Sul da Bahia: diversidade cultural e desenvolvimento regional. 

Interessado André Almeida Rego; 10) Filiação de novos docentes ao CFDT. Interessado: 

Dirceu Benincá. Parecer: João Batista Lopes da Silva; 11) Filiação de novos docentes ao CFDT 

Interessado: Guineverre Alvarez Machado de Melo Gomes. Parecer: João Batista Lopes da 

Silva; 12) Filiação de novos docentes ao CFDT. Interessado: Joana Brandão Tavares. Parecer: 

João Batista Lopes da Silva; 13) Filiação de novos docentes ao CFDT. Interessado: Gilson 

Vieira Monteiro. Parecer: João Batista Lopes da Silva; 14) Filiação de novos docentes ao 

CFDT. Interessado: Silier Andrade Cardoso Borges. Parecer: João Batista Lopes da Silva; 15) 

Memorando solicitando o quantitativo de códigos de vagas docentes para o CFDT. Interessado: 

CFDT. Deliberações: 1) Aprovação da Ata da reunião ordinária do dia 07.04.2020: Ata 

aprovada unanimidade; 2) Apresentação da Minuta de Regimento da Congregação do 

CFDT: Antes da leitura da minuta, o professor João Batista fala que a minuta assim como a 

acomodação de documentos produzidos por esta congregação e unidade em nuvem, para que 

não fique personalizado, e sim institucionalizado. André Rego faz a apresentação da minuta. 

Após algumas colocações houve concordância de que todos vão ler e farão suas sugestões, que 

serão enviadas para o e-mail deste centro de formação ou dos respectivos decanos até o dia 19 

deste mês para que seja então reapresentado com as alterações devidas na próxima reunião 

ordinária. 3) Posicionamento para o Centro de Formação de Professores e manutenção dos 

IHACs: Após algumas argumentações de todos, o professor João Batista propõe que seja 

votado, ou pelo Centro de Formação de Professores ou a manutenção do IHAC. Aberta a 

consulta, registrou-se 5 votos a favor da manutenção do IHAC e 1 abstenção, esta congregação, 

portanto, defende a manutenção do IHAC. 4) Os projetos constantes nos pontos de pauta 4 a 9 

foram aprovados ad referendum e todos os membros participantes entendem que é pertinente a 

avaliação em bloco. Por unanimidade, os conselheiros homologam a aprovação ad referendum 

dos projetos citados nos pontos de pauta 4 a 9. 10) Os pontos de pauta 10 a 14 são referentes a 

filiação de docentes no Centro de Formação em Desenvolvimento Territorial e todos os 

membros e todos os membros participantes entendem que é pertinente a avaliação em bloco. 

Por unanimidade, os conselheiros homologam a aprovação de todos os pedidos de filiação, 

pontos de pauta 10 a 14, e, posteriormente, será aberto processo para formalização desta 
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segunda lotação dos docentes: Dirceu Benincá, Guineverre Alvarez Machado de Melo Gomes, 

Joana Brandão Tavares, Gilson Vieira Monteiro e Silier Andrade Cardoso Borges. 15) 

Memorando solicitando o quantitativo de códigos de vagas docentes para o CFDT. Sobre 

a solicitação de códigos de vagas docentes para o CFDT o professor João Batista faz a leitura 

do memorando que deve ser enviado para solicitar vagas para novos professores para atuarem 

neste centro de formação, listando necessidades dos cursos do CFDT, podendo estes docentes 

também contribuir para os cursos de primeiro ciclo (IHAC), bem como para a área de saúde 

(CFCS). Após a leitura do memorando, este é submetido a votação e aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, às dez horas e vinte e quatro minutos, o decano agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a reunião, e para constar eu, Oneide Andrade da Costa, 

na condição de Secretária, lavrei a presente ATA, que após aprovada vai ser assinada por mim 

e demais membros. Teixeira de Freitas, quatro de maio de dois mil e vinte. 

/////////////////////////////////////////////// 

Secretária Executiva 

 

Oneide Andrade da Costa 

 

Demais presentes: 

 

João Batista Lopes da Silva      Marco Antônio Amaral 

 

André de Almeida Rego       Raiane dos Santos Pereira                                         

 

Dirceu Benincá                                                               Roberta Scaramussa da Silva 

 

Samuel Siquara Giacomin 
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ATA Nº 470/2020 - CFDT (11.01.07.08) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

(Assinado digitalmente em 21/09/2020 11:08 ) 
JOAO BATISTA LOPES DA SILVA 

DIRETOR

1932539

(Assinado digitalmente em 07/01/2021 12:33 ) 
SAMUEL SIQUARA GIACOMIN 

COORDENADOR

1187637

(Assinado digitalmente em 21/10/2020 14:31 ) 
ANDRE DE ALMEIDA REGO 

DIRETOR

2253651

(Assinado digitalmente em 21/09/2020 21:05 ) 
DIRCEU BENINCA 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

1770872

(Assinado digitalmente em 30/09/2020 11:20 ) 
ROBERTA SCARAMUSSA DA SILVA 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

1478425

(Assinado digitalmente em 21/09/2020 12:17 ) 
MARCO ANTONIO AMARAL 

COORDENADOR DE CURSO

1040044
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